

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Генералова Любовь Викторовна окончила федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» в 2016 году и была зачислена в очную ординатуру на кафедру инфекционных болезней с курсами эпидемиологии и фтизиатрии РУДН. Окончила клиническую ординатуру по специальности инфекционные болезни в 2018 году на базе кафедры инфекционных болезней с курсами эпидемиологии и фтизиатрии РУДН. В 2022 году прикреплена в качестве соискателя ученой степени. Сдала кандидатские экзамены по специальности 3.1.22 «Инфекционные болезни» - на «отлично», 1.5.11 «Микробиология» - на «отлично», по иностранному языку (английский) – «отлично», по истории и философии науки – «отлично».

Работа над диссертационным исследованием на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме «Модификация подходов к клинико-лабораторному обследованию пациентов с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19)» была выполнена в ГБУЗ «ИКБ №1» Департамента здравоохранения города Москвы, а также на базе лаборатории механизмов популяционной изменчивости патогенных микроорганизмов ФГБУ «НИЦЭМ им. Н. Ф. Гамалеи» Минздрава России. Диссертационное исследование полностью соответствует паспорту специальностей. Автор лично планировала исследование, разрабатывала его дизайн, осуществила сбор информации и сформулировала базу данных исследования, провела анализ и статистическую обработку результатов. Обзор литературы по теме диссертации, ее содержание и полученные результаты позволяют судить о профессиональной компетентности соискателя.

В проведенной работе были представлены новые данные о клинико-лабораторных аспектах COVID-19 у пациентов с различной степенью тяжестью течения заболевания. Впервые дана оценка эффективности применения ИФА в диагностике COVID-19 с определением иммуноглобулинов классов М+А к S-белку и класса G к RBD и Nc SARS-CoV-2.

В связи с вышеизложенным актуальность диссертационной работы Генераловой Любови Викторовны не вызывает сомнений.

Материалы диссертационного исследования и его основные результаты представлены и обсуждены на 5 конгрессах и научно-практических конференциях, посвященных проблемам диагностики и лечения внутренних и инфекционных заболеваний; опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России, из которых 3 – входящих в международную реферативную базу данных и систему цитирования Scopus.

За время работы Генералова Любовь Викторовна зарекомендовала себя ответственным, трудолюбивым, самостоятельным и инициативным сотрудником, дисциплинированным и квалификационным специалистом, полностью посвящающим себя выполнению исследования. На критику и замечания реагирует адекватно, старается в максимально короткий срок устранить недостатки. Пользуется заслуженным уважением у коллег, пациентов и студентов.

Результаты диссертационной работы Генераловой Любови Викторовны являются значимыми для научной деятельности и практического здравоохранения в сфере инфекционной патологии.

Настойчивость и высокий профессионализм, подготовленность соискателя позволили ему представить к защите законченную работу.

Отзыв дан для представления к публичной защите диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научным специальностям: 3.1.22 Инфекционные болезни, 1.5.11 Микробиология в диссертационный совет ПДС 0300.010 на базе ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов».

Научный руководитель:

Кандидат биологических наук,  
ведущий научный сотрудник,  
руководитель референсного центра  
по коронавирусной инфекции  
и лаборатории механизмов  
популяционной изменчивости патогенных  
микроорганизмов ФГБУ НИЦ эпидемиологии и  
микробиологии им. Н.Ф. Гамалеи

Гущин Владимир Алексеевич \_\_\_\_\_

123098 Москва, ул. Гамалеи, 18

wowaniada@gmail.com

+7 (903) 751-57-86

Подпись заверяю:

Ученый секретарь ученого совета ФГБУ НИЦ эпидемиологии и  
микробиологии им. Н.Ф. Гамалеи

к.б.н. Кожевникова Людмила Кондратьевна

